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Vektory III. 

velikost vektoru, skalární součin vektorů 



Velikost vektoru 

Velikost vektoru  

je velikost kterékoliv orientované 
úsečky         určující vektor    .  

 

Pro velikost vektoru používáme 
symbol    |   |    
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Výpočet velikosti vektoru 
Pro každý vektor   v rovině platí 
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Jednotkový vektor 
 Vektor jehož velikost je rovna jedné: 

 

 

Př.  vektor        má velikost 1: 
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Příklad č. 1 

V rovině je v dané kartézské 
soustavě souřadnic dán vektor  
     

      

Určete jeho velikost. 
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Řešení č. 1 
 
 
 

 
 
 
Velikost vektoru        je 5.  
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Příklad č. 2 
 

Vypočítejte první souřadnici vektoru  

    , jehož  druhá souřadnice je 3 , tj. 

                      , velikost vektoru      je 5.  3,uu 1

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Postup řešení č. 2 
 

 

Řešíme kvadratickou rovnici 

 

 

která má dvě řešení, první souřadnice 
vektoru        tak budou dvě:   u11 , u12 
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Řešení č. 2 

 

 

 

 

 
Úloha má dvě řešení  u11 = 4 , u12 = – 4 
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Skalární součin 
Skalární součin dvou vektorů  
 
 

 
v rovině je číslo 
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Značení 

Skalární součin vektorů zapisujeme: 

 

   nebo     tj. 

 

Místo  píšeme obvykle 

 

V rovině platí:  
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Příklad č. 3 
 

V rovině jsou dány vektory  : 

 

 

vypočítejte skalární součin vektorů. 
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Řešení č. 3 

Vektory 

 

Souřadnice: 

 

Skalární součin: 
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Příklad č. 4 
 

Je dán vektor         .  

Určete druhou souřadnici vektoru  

      , 

jestliže skalární součin vektorů         . 
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Řešení č. 4 
 

 
Řešíme rovnici: 
 
 
 
 
Souřadnice vektoru jsou: 
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